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MATEMATIKA

|zpitna pola

Torek, 5. februar 2013 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemi¢ni svincnik, svinénik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite dve. Stevilo
tock, ki jih lahko dosezete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 2. in 3. strani.

V preglednico z X zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo
ocenil prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1. 2. 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa risite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano precrtajte in resitev napisite na novo.
Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z ni€ (0) tockami. Osnutke resitev lahko napiSete na konceptna lista,
vendar se ti pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2013
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija ‘

Razdalja dveh to¢k v ravnini: d(4, B) = \/(a:2 — ) + (g — )

Linearna funkcija: f(z) = kz +n e Smerni koeficient: £ = %
2 4
: : . ky =k
Naklonski kot premice: £ = tan ¢ ¢ Kot med premicama: tan p = [—————
1+Fk -k
\ 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S) ‘
c-v .
Trikotnik: S = 5 ¢ = %absm’y = \/s(s —a)(s—=b)(s—c),s= %b—{—c
Polmera trikotniku o¢rtanega (1) in vértanega (r) kroga: R = (Z—%C , T = %, (s = %b—l—c)
2
Enakostraniéni trikotnik: 5 = @, v= NE] , = a3 , R= @
4 2 6 3
. € f 2 .
Deltoid, romb: S = 5 e Romb: S =a” sinw
Paralelogram: S = absin « e Trapez: S = a ;_ €.v
mra’ aria’®
DolZina kroznega loka: | = 180° e Ploi¢ina kroZnega izseka: § = 360°
Sinusni izrek: —— = .b =X —9R
sina  sinf  sinvy
Kosinusni izrek: a® = b”> + ¢* — 2bc cos a
\3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
Prizma: P =25 + Spl , V=8 e Valj: P = 2mr? +2mrv, V = iy
N _ _1
Piramida: P =5 +5,,V = gS'U o Stozec: P =71’ +7rs, V = %7‘("/’21}
3
Krogla: P = 4nr° | V = 47;
4. Kotne funkcije |
sin® a + cos’ v = 1 o l+tan’a = 1
sin o cos” o
tano = —— . .
cos e sin2a =2sinacosa
cos(a £ ) = cosarcos 3 F sin asin 3 e cos2a = cos’ a —sin® a
sin(a + ) = sin a cos [ + cos asin 3
\ 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba \
2 —b —-D
r)=ax" +br+c Teme: T S P=a, = ——
f(z) + bz + eme: T(p,q), p =5, 4=

ar® +br+c=0 Nidli: 7, = %, D =b* —4dac
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e log,y=z<a" =y e log, 2" =nlog,
log, =
o log,(z-y) =log, z +log, y o log,z= log, b

e log, g =log, v —log, y

e Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n —1)d, s, = % (2a; + (n —1)d)

n

_ "1
e Geometrijsko zaporedje: a, = a, - ¢" 1, s, = qq—l
Gyn -
e Navadno obrestovanje: G, = G, + o0, 0 = (iOOp
e Obrestno obrestovanje: G, = Gyr", r =1+ 150

\ 8. Obdelava podatkov (statistika) \
T+ 2y +...+x,

¢ Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): T = -
_ fw + b, .+ f,
Tr =

L+h++ ]

9. Odvod

e Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje

n n—1
fla)=2", f(z) = nx ) F(a) +

f(x) =sinz, f'(z)=cosz

(z
f(x) =cosz, f'(z)=—sinz
(

f(w) = tanz, f(z) =——

f(z) ) f(x)-glz

f(l‘) = 111:17, f/(x) -

(f(
(
(k-
1 |
f@)=¢", ['(z) = o (

£

i]

9

) =

\ 10. Kombinatorika in verjetnostni ra¢un \

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

|
Variacije brez ponavljanja: V| = ﬁ
n—r)l

Variacije s ponavljanjem: V" = n"

r

| n
Kombinacije brez ponavljanja: C, = —% = S (L — ( )

rl rln—r)!

Verjetnost slu¢ajnega dogodka A: P (A) =

r

m __ Stevilo ugodnih izidov
n  &tevilo vseh izidov
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Prazna stran
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1. del
ReSite vse naloge.

3

= 0
1. IzraCunajte brez uporabe Zepnega racunala: é . % + (—) .

3

(4 tocke)
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2. Resite enacbo: log, (22 +15) =2.

(4 tocke)
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3. Resite sistem linearnih enacb z neznankama z in ¥ :

20 -3y =7

4z 4 6y =2
(4 tocke)
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4. Plasc¢ so v trgovini podrazili za 25 %, tako da zdaj stane 312,50 evra. Koliko je stal isti plas¢ pred
podrazitvijo?

(4 tocke)
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2’ — 4z +4

8 — 9z

5. Zakatere vrednosti spremenljivke x funkcija f(z) = ni definirana?

(4 tocke)
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6. Dan je romb s podatkoma: f =|BD| =8 cmin a = 50°. Narisite skico in izraunajte dolZino
stranice a .

(5 tock)
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7.V aritmeti¢nem zaporedju z diferenco d = 2 velja: ag —2-a, = 16. Izracunajte prvi ¢len
zaporedja.

(5 tock)
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8.  Zapisite ni¢li in izraCunajte zacetno vrednost funkcije p(z) = %(:1; +2)* (z — 1) ter njen graf
skicirajte v dani koordinatni sistem.
(5 tock)
1 T
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9. Cene prenoéis¢ v evrih v desetih hotelih na Stajerskem so:
37, 40, 43, 50, 56, 62, 89, 89, 115 in 130.

Iz danih podatkov izracunajte aritmeti¢no sredino, mediano in modus cen prenoc€isc.

(5 tock)



14 P123-C101-1-1

2. del
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.

1. Dana je kvadratna funkcija f(z) = 2* — 2z — 3.

(Skupaj 15 tock)
a) IzraCunajte nicli, zaetno vrednost in teme funkcije f ter njen graf nariSite v
dani koordinatni sistem.

(6 tock)
Yy A
1 €
0 1 x
b) Zapisite enatbo tangente na graf funkcije f v tocki D (4,y, ).
(6 tock)

¢) lzraCunajte oddaljenost tocke D od koordinatnega izhodisca. Rezultat zaokrozite
na dve mesti natancno.
(3 tocke)
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2. Nanekem tekmovanju si je pet tekmovalcev razdelilo nagrado 3100 evrov.

(Skupaj 15 tock)
a) lzraCunajte, koliko bi dobil vsak, ¢e bi zneski tvorili aritmeti¢no zaporedje
z diferenco d = 300 evrov.
(6 tock)
b) IzraCunajte, koliko bi dobil vsak, ¢e bi zneski tvorili geometrijsko zaporedje
s koli¢nikom ¢ = 2.
(6 tock)
c¢) Koliko odstotkov celotne nagrade predstavlja znesek 1600 evrov?
(3 tocke)
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Telo sestavljata dve enaki kocki z robom 15 c¢m, kakor kaze slika. Razdalja med
tockama A, in F] je 14 cm.

(Skupaj 15 tock)
a) Izradunajte prostornino telesa. Zapisite jo v dm?.

(4 tocke)
b) IzraCunajte povrsino telesa.
(6 tock)
¢) IzraCunajte razdaljo med tockama A4, in F,.
(5 tock)




P123-C101-1-1

19




20

P123-C101-1-1
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